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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 957
                
DATA: 31/10/2016         PRESIDENTE: DANIEL COUTO

        1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES 
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS 
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        ROBERTO CAMARGO 
        SANDRA CARDOSO
        SERAFIM DE LIMA

Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezesseis, às dezenove horas e
dois minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida
Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, o PRESIDENTE vereador DANIEL COUTO abriu a
presente Sessão Ordinária e convidou a vereadora SANDRACARDOSO para fazer a leitura de
um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não houve oradores. No espaço do EXPEDIENTE
o  PRESIDENTE  anunciou  o  resumo da ata  nº  956  e abriu  espaço para retificações,  e  não
havendo quem quisesse retificar declarou a referida ata aprovada, e logo após solicitou à 1ª
Secretária da Mesa que fizesse a leitura da ata nº 956. A seguir, não havendo nada a ser lido
nas  CORRESPONDÊNCIAS,  nas  CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO e para  CIÊNCIA
AO PLENÁRIO o PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA também nada consta, e deu
início ao espaço EXPEDIENTE DOS VEREADORES: o vereador ROBERTO CAMARGO disse
que participou de reunião da Empresa Gaúcha de Rodovias – EGR, realizada no município de
Santo Antônio da Patrulha, no qual também participou os vereadores Manoel Dias, Nora Nunes,
o Vice-Prefeito, que são integrantes da Comissão da EGR. Disse que durante a reunião foram
discutidos diversos assuntos de grande relevância, entre eles, a praça de pedágio de Viamão e a
praça de pedágio de Santo Antônio da Patrulha. Relatou que está sempre na luta buscando
alternativas e soluções para que possamos retornar aquela receita que antes era direcionada
para Capivari do Sul, e que agora não temos mais esse direito. Continuando o vereador referiu-
se  a  janta  dos  funcionários  públicos  promovida  pelo  Sindicato  dos  Servidores  Públicos  de
Capivari do Sul. Parabenizou a organização e o brilhante evento. Parabenizou também todos os
servidores públicos do município pelo seu dia que será comemorado no próximo dia vinte e oito
de outubro, e relatou que todos os servidores fazem parte dos trabalhos e desenvolvimento do
nosso  município.  Quanto  às  eleições  do  segundo  turno  parabenizou  a  todos  que  saíram
vencedores.  Disse que torcia muito para que o Mello fosse eleito prefeito de Porto Alegre, pois
ele tem muita competência e experiência, mas a população escolheu Nelson Marchezan Júnior.
Parabenizou  o  Marchezan  pela  brilhante  vitória,  na  pessoa  do  vereador  Nilton  Osório.
Parabenizou também o Prefeito eleito de Canoas, o seu grande amigo, Bussato.  Informou que
hoje esteve na Assembleia Legislativa buscando melhorias para a agência do Banco Banrisul do
município. Disse que recentemente a nossa agência passou por alguns momentos complicados,
mas precisamos  que essa agência  atenda a comunidade e os  produtores  da  melhor  forma



possível  para que possamos buscar  o desenvolvimento do município.  Disse que o vereador
Manoel  Dias  o  acompanhou e aproveitou  a  oportunidade para  falar  sobre  o  seu  pedido  da
máquina  de  talonário  de  cheque  para  que  seja  instalado  junto  à  Agência  do  Banrisul  em
Capivari. Ressaltou que agência do Banrisul não atende somente a nossa comunidade, mas sim,
pessoas de várias regiões que por aqui passam, e precisamos ter serviços de qualidade e com
mais  tecnologia  na nossa agência  bancária.  Finalizou agradecendo a presença de todos.  A
seguir o vereador MOISÉS PERES iniciou agradecendo primeiramente a Deus, pelo belo evento
realizado neste final de semana pela Igreja Adventista, o AVENTURI, promovido pela Associação
Riograndense,que reuniu mais de oitocentos e cinquenta crianças de todo o Rio Grande do Sul
para a realização de diversas atividades  com o objetivo de reforçar valores e disciplina nestas
crianças. Disse que inicialmente o evento teve alguns contratempos devido ao temporal de vento
que  ocorreu  no  município,  mas  no  decorrer  do  evento  tudo  transcorreu  tranquilo,  pois  não
tivemos  nenhuma  ocorrência  de  criança  que  se  machucou,  ou  outro  tipo  de  problema.
Agradeceu aos vereadores que prestigiaram o evento e se fizeram presentes,  bem como o
Prefeito  que  esteve  também  na  abertura  e  encerramento  de  evento.  Agradeceu  ainda,  ao
Secretário da Agricultura e Meio Ambiente, o Caim, que se colocou à disposição no que fosse
necessário. Também agradeceu ao Itor e ao Miguel. Disse que o evento foi um grande sucesso e
movimentou a nossa cidade e o comércio local, concluiu vereador. A seguir o vereador DANIEL
COUTO disse que hoje estamos realizando a sessão na Câmara de Vereadores. Agradeceu ao
Eliseu, a Sirlei e a Luciana pelo trabalho em parceria, bem como, agradeceu ao Prefeito que
cedeu o espaço da Prefeitura para que pudéssemos realizar as sessões da Câmara durante as
realizações da obra. Relatou que a obra de reforma do forro de gesso do plenário demorou um
pouco,  mas  hoje  estamos  aqui,  e  a  demora  ocorreu  devido  à  questão  econômica.  Disse  a
engenheira do município fez um laudo pericial que condenou o forro de gesso, e a partir deste
fato começamos a trabalhar na reforma, e na busca de mão de obra mais econômica possível.
Informou que o valor gasto na obra foi inferior a quinze mil reais, entre toda a reforma do forro de
gesso, o telhado, a iluminação e a limpeza. Ressaltou ainda, que temos alguns detalhes para
terminar,  como  a  colocação  de  cortinas  o  marcador  de  tempo,  entre  outros.  Disse  que  é
importante trazer esta informação ao público, que os vereadores estão economizando tudo o que
podem, e inclusive já estão abrindo mão do valor de quinhentos reais mensais, referente aos
seus respectivos salários, devido às dificuldades financeiras com gasto de folha. Informou que
para a próxima legislatura também foi reduzido o salário dos vereadores o que vai gerar uma
economia nos próximos quatro anos de mais ou menos duzentos e vinte mil reais. Salientou que
não é um dinheiro que vai sobrar, mas sim, um dinheiro que deixa de ser gasto. Informou que
tem sido realizado um grande esforço administrativo também na manutenção dos contratos, no
qual temos renovado todos com o mesmo valor, e cortamos aqueles que foram possíveis. Disse
que hoje  a  descrença é  muito   grande com os políticos,  mas  temos  a  consciência  de que
estamos fazendo o possível pelo bem e economia dos recursos públicos de Capivari do Sul.
Citou como exemplo o número expressivo de votos nulos e brancos em Porto Alegre, e também
em outros locais, o que deixa evidente o descontentamento da população com a classe política.
Disse que em Capivari também tivemos um índice de votos brancos e nulos, mas que foi um
pouco menor, considerando o número elevado por todo o País, e o que nos leva a crer que a
comunidade ainda acredita e confia no nosso trabalho, concluiu o vereador.  A seguir a vereadora
NORA NUNES agradeceu a presença de todos no Plenário e parabenizou o vereador Daniel
Couto pela conclusão da obra do forro de gesso, especialmente agradeceu aos funcionários, a
Sirlei pela limpeza e organização do Plenário. Continuando falou sobre o Baile das Estrelas que
foi realizado com a finalidade de arrecadar cestas de Natal para as famílias mais carentes do
município.  Disse  que  o  evento  de  som  automotivo  “Escuta  Vagabundo”  também  arrecadou
oitocentos quilos de alimentos, o que também ajudará muito às famílias mais necessitadas de



Capivari  do  Sul.  Continuando  parabenizou  a  Clair,  presidente  do  Sindicato  dos  Servidores
Públicos  de  Capivari  pela  belíssima  janta  realizada  e  organizada.  Parabenizou  o  vereador
Moisés Peres por ser o mediador entre o Executivo e o grupo de escoteiros da Igreja Adventista
que promoveram o AVENTURI. Continuando relatou brevemente os temas tratados na reunião
da EGR e ao qual foi muito proveitosa. Durante a reunião tratamos de diversas melhorias para
as rodovias da região. Finalizou convidando todos os vereadores para audiência pública que
será realizada pela Comissão de Orçamento e Finanças que será realizada no próximo dia três
de novembro, às dezessete horas, na Câmara de Vereadores para tratar sobre o Projeto de Lei
das Diretrizes Orçamentárias para o ano de dois mil e dezessete. A seguir não havendo nada na
ORDEM DO DIA o PRESIDENTE deu início ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, e não
havendo oradores inscritos o PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e convocou
os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia sete de novembro, no
Plenário Telmo de Souza Sessim da Câmara de Vereadores, às dezenove horas. E nada mais
havendo  a  tratar,  para  que  tudo  fique  registrado,  lavrou-se  a  presente  ata  que  segue
devidamente assinada. 

Vereador DANIEL COUTO Vereadora NORA NUNES 
    Presidente           1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


